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Köszönetnyilvánítás

Egy könyv megjelenése sohasem csak azoknak a nevéhez fûzõdik, akik a
borítón szerepelnek. A munka terjedelmével és idõtartamával a legtöbbször
arányos a segítõtársak: támogatók, munkatársak, szerkesztõk és barátok névso-
rának hossza, akik így vagy úgy rajtuk hagyták a kezük nyomát a kéziraton. E
körül a könyv körül is sokan bábáskodtak, és ezért õszinte köszönettel tarto-
zunk mindannyiuknak. Legelõször azonban interjúalanyainknak szeretnénk
köszönetet mondani, akik e könyv igazi szerzõi, hisz minden „tudásunk a tudás-
ról”, a magyarországi vegyes vállalatokon belül áramló ismeretekrõl, a tanulás
jellegérõl, csatornáiról, hatásairól tõlük ered. Mi csak íródeákok voltunk. Papír-
ra vetettük, elemeztük, rendszereztük, és ily módon megõriztük az utókornak
egy gyorsított és igen intenzív tanulási periódus történéseit, összefüggéseit, ta-
nulságait. Krónikát írtunk egy sajátos szemszögbõl, a tanulás nézõszögébõl.
Krónikát írtunk az átmenet keserves és felemelõ évtizedérõl, amelynek végére
más emberek lettek azok, akik az 1980-as évek végének és az 1990-es évek ele-
jének sokkhatására elindultak, hogy az átmenet képzeletbeli iskolájában min-
dent újratanuljanak. Nemcsak köszönetünknek, de irántuk érzett megbecsülé-
sünknek is szeretnénk e lapon hangot adni. 

Köszönetet kell mondanunk az Oktatási Minisztérium Kutatás-Fejlesztési He-
lyettes Államtitkársága volt és jelenlegi vezetõinek, hogy a TAN–2000–29. számú
kutatási szerzõdés kertében lehetõvé tették ennek a munkának az elkészülését.
Név szerint is köszönet illeti Balogh Tamás fõosztályvezetõt és Imre József fõosz-
tályvezetõ-helyettest, a kutatás koordinátorát, õk mindent megtettek, hogy a
könyv mögött álló munka minél inkább zökkenõmentes lehessen. Haász Albertné
– mint korábbi könyvünknél, most is – magára vállalta az ezzel járó szervezést a
minisztériumon belül, köszönjük neki is. 

A könyv nemcsak a Kutatás-Fejlesztési Helyettes Államtitkárság nélkül nem
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jöhetett volna létre, hanem azoknak a szervezeteknek a közremûködése nélkül
sem, amelyek az anyag összegyûjtéséhez adtak segítséget. Õszinte köszönettel
tartozunk a Szili Mártának, a Joint Venture Szövetség ügyvezetõ igazgatójának,
aki nagy segítségünkre volt abban, hogy a megkeresett vegyes vállalatok veze-
tõi idõt és figyelmet szenteljenek kutatásunkra. Rendkívül hálásak vagyunk a
Dun & Bradstreet Hungária Kft.-nek és Kasnya Csabának, a Dun & Bradstreet
regionális igazgatójának, aki egy több mint húszezer magyarországi vegyes vál-
lalat adatait tartalmazó adatbázist bocsátott rendelkezésünkre. 

Az anyag feldolgozásához, az elemzési keret kialakításához leginkább az a
kutatás járult hozzá, amelyet Marjorie Lylesszal, az Indiana Egyetem professzo-
rával és munkatársaival – Charles Dhanaraj, H. Kevin Steensma, Tihanyi László
és Jeffrey Barden – közösen folytattunk. A közös munkáért köszönettel tarto-
zunk.

Köszönet jár Voszka Évának és Kuczi Tibornak, a könyv lektorainak, akik nagy-
ban hozzájárultak a kézirat érleléséhez. Köszönet illeti továbbá az OTKA égisze
alatt TS 40768. sz. OTKA-szerzõdés keretében mûködõ Információgazdaság és
Identitás tudományos iskola tagjait, különösen Hámori Balázst, Köcski Margitot és
Négyesi Áront, amiért a kézirat elolvasásával és értékes észrevételeikkel járultak
hozzá a munka jobbításához. Hasonló segítséget nyújtott a szerzõknek Kováts
Gergely a Budapesti Közgazdaságtudományi és Államigazgatási Egyetem PhD-
hallgatója és Rosta Miklós ugyanezen egyetem IV. éves hallgatója. Az esetleges hi-
bákért semmiképpen sem õk felelõsek. 

Végül, de nem utolsósorban köszönetet mondunk mindkettõnk családjának,
hogy lemondtak arról a tengernyi idõrõl, amely tulajdonképpen nekik járt volna,
és amit a leghasznosabb írás sem ellensúlyozhat.

Budapest, 2003. június
A szerzõk
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